回馬義教

是次義教工作與5月思賀義教工作,對我有相當大分別,首先,因車程較遠,用時間較多,令教學時間較少,亦令教程緊迫。幸好得到學校及各方配合,令教程得以完成。今次教程,各主、副教均全力按着教授,跟思賀不同的是由於得到思賀教學經驗。

是次義教令我更投入更學會如何指導及建立教學計劃。而最開心的是得到 資深教師們的指導和信任,但真正的最開心的是可以做兼主教,因為能加深自 己對教學內容既認識。縱使我經常激死 Ann 姐,但見她和我亦是合作無間, 可見她是包容了我很多很多。

其實資深教師比我和小云的工作更繁重,除了趕緊課程,亦要為明年水安工作預備工作。更吃苦的是為我和小云那新教師解答問題。其實我知道有時我的問題是相當難答,例如數手練習用途,自腳蛙手的作用。但譚老老師均一一解答,我是相當感激。

由於各種問題,國內兒童對游泳及水上安全接觸機會較少。但兩次義教工作我都發現國內兒童在身體質素和集中力都比我們香港兒童強。從各種體能活動上可見他們(國內同學)都很捱得,以及見到力爭拼鬥的心。(記得有個肥仔好不服氣,但完成平扳動作)在短短五課他們已有游泳基本技巧,甚至部份已能游泳 10 米。

在教師會進修時,授予我們的無身體接觸教學,漸進式教學均全面採用和實踐。教師們都相當成功地完成是次義教工作,記得 Ann 老師教導回望第三課、展望第五課,才可實踐第四課。期望國內水上安全工作,亦會做到跟她講的一樣。

P.S. 深刻難忘:

- ·與經常黑口黑面教學既 Ann Miss.共舞
- · 與同學們做較專門體能時,他們堅持後的喜悅和憤怒
- · 與譚 SIR 分享教練和指導員的角色和責任
- 了解年青教師既心理和行為

1.8.2019 Morgan Lee